Lancering Handleiding Natuurinclusief Financieren en Investeren
Onze economie – en daarmee de financiële sector – is onlosmakelijk verbonden met biodiversiteit en gezonde ecosystemen. Bij steeds meer financiële instellingen groeit het bewustzijn over hun afhankelijkheden van ecosystemen en biodiversiteit binnen hun portfolio’s. Ook zetten steeds meer financiële instellingen stappen om hun impact op natuur en biodiversiteit te verbeteren. Maar hoe geef je daar concreet invulling aan?
Collectief Natuurinclusief lanceert de Handleiding Natuurinclusief Financieren en Investeren – een praktische gids voor financiële instellingen die natuurinclusiviteit willen integreren in hun financierings- en investeringsbeslissingen.
Deze handleiding geeft richting aan hoe een natuurinclusieve financiering/investering eruit kan zien aan de hand van drie categorieën gerelateerd aan de domeinen van het Collectief Natuurinclusief: 
· Natuurinclusieve gebouwde omgeving (bouw, bedrijventerreinen, gezondheid, onderwijs)
· Natuurinclusieve grootschalige infra, water en energieprojecten (infra, water, energie)
· Natuurinclusief landelijk gebied (landbouw, vrijetijdseconomie, gezondheid)
De handleiding bevat richtinggevende definities van natuurinclusieve financieringen en investeringen, biedt concrete criteria, tools en maatregelen, en geeft inspirerende praktijkvoorbeelden. Daarnaast worden overkoepelende aanbevelingen gedaan om een gelijk speelveld te creëren voor het integreren van natuur in financiële besluitvorming.
De handleiding is tot stand gekomen met inbreng van de domeintrekkers en domeinleiders van het Collectief Natuurinclusief en de Werkgroep Biodiversiteit van het Platform voor Duurzame Financiering. Hiermee draagt het domein Financiële Sector bij aan een gemeenschappelijke taal tussen financiële instellingen en de verschillende domeinen.
De eerste versie (0.9) is op 5 september gelanceerd tijdens de Werkconferentie Duurzame Financiering. De komende maanden werken we toe naar een volgende versie (1.0) die we zullen lanceren tijdens de Natuurinclusieve Manifestatie in december. Help jij deze mee ontwikkelen, door het geven van feedback of door voorbeelden aan te dragen? Neem dan contact op met iris@natuurverdubbelaars.nl.
· Download de handleiding via de volgende link
